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 ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE 

ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE 

EDUCAÇÃO TUTORIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), 

REALIZADA AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS. Às oito horas e quinze minutos, sob a Presidência da Professora MARGARETE 

FARIAS DE MORAES, reuniram-se virtualmente, por meio do sistema eletrônico “Google Meet” os 

seguintes membros do CLAA: ANTÔNIO ROCHA NETO (PRPPG), RODRIGO SANTOS DA 

MATA (PROGRAD), GIANY N. TERRA (PROGRAD), VINICIUS VIEIRA PEREIRA (PET 

Economia), RODRIGO LAIOLA GUIMARAES (PET Engenharia da Computação), TIARA 

SMARSSARO DE FREITAS (PET Engenharia Elétrica), MATHEUS VIEIRA MONTEIRO 

NUNES (PET Engenharia Elétrica) CAROLINE DO ROSARIO NASCIMENTO (PET 

Licenciaturas), as demais justificaram ausência. Havendo número legal, a presidente agradece a 

disponibilidade de todos e declara aberta a sessão, prosseguindo com os informes e a pauta do dia.  

Informes: 1. Pandemia por COVID19: Ainda como medida de prevenção ao COVID-19, mesmo 

que as atividades tenham retornado ao presencial para todos os servidores, os membros do Comitê 

Local de Acompanhamento e Avaliação continuarão a se reunir virtualmente a fim de que sejam 

cumpridas remotamente as ações do CLAA e dos Grupos PET. Os encontros presenciais serão 

comunicados com antecedência. 2. Diretrizes para adoção de políticas de ação afirmativa nos 

processos seletivos de bolsistas: A Comissão procedeu aos ajustes no documento e o Comitê decide 

que, ainda havendo dúvidas, principalmente no que se refere ao gerenciamento  do processo seletivo, 

o CLAA deverá chamar ma reunião extraordinária a fim de que o documento seja discutido com 

todos os Tutores(as) e CLAA. 3. Processo Seletivo PET Serviço Social: O cadastro da Professora 

Aline, nova Tutora, junto ao MEC, foi devidamente homologado. 4. Relatório Consolidado: O 

relatório está pronto e temos até 30 de agosto para enviar. O documento será protocolado e 

encaminhado para apreciação do CEPE na sessão prevista para o dia 08 de julho. 5. Demandas do 

Mobiliza PET: Com a palavra Caroline, representando o Mobiliza Pet solicita que por meio do 

CLAA seja criado um documento a ser encaminhado ao MEC, ainda no primeiro semestre de 2022, 

solicitando que o custeio seja repassado aos grupos PET de modo integral, duas parcelas, dentro do 

ano fiscal de referência e com tempo hábil para seu uso; que o CLAA solicite também a atualização 

da lista de materiais que podem ser comprados com o recurso do custeio, no máximo a cada cinco 

anos, baseando-se nas realidades específicas e demandas concretas dos Grupos PET. Com a palavra 

os demais se manifestam e entendem que é uma demanda muito pontual, que não deveria ser uma 

ação isolada, que poderia ser levada para os representantes que participam da Andifes. 6. Diligências 

Prestação de Contas de 2013: O MEC encaminhou solicitação de que algumas prestações de contas 

de 2013 fossem revisadas. As atuais tutorias das contas diligenciadas, encaminharam no prazo as 

diligências apontadas. 7. Sorteio de Bolsas de Língua Estrangeira do Núcleo de Línguas: Os 

grupos interessados em bolsa se manifestaram e as bolsas disponíveis - que totalizam 07 (sete) vagas 

- foram sorteadas entre os interessados. As matrículas deverão ser efetivadas no próximo dia 04 de 

julho. 8. Demanda do PET Educação: A professora Margarete Goes conversou com a aluna e a 

mesma foi orientada a procurar o NAUFES para regularizar sua situação e para que o grupo  pudesse 

ter respaldo para proceder a atribuição mensal de freqüência. 9. Nova Direção do Centro de 
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Ciências Jurídicas e Econômicas da UFES: O CLAA congratula o Professor Helio Zanquetto Filho 

por recentemente assumir a Direção do CCJE. O professor Hélio esteve junto ao PET Administração 

durante alguns bons anos e desempenhou um excelente trabalho durante sua Tutoria. O CLAA 

parabeniza o Professor Hélio pela conquista e deseja muito sucesso nesse novo desafio. 10. 

Informações adicionais MEC: O Relatório de Atividades foi realizado por todos os grupos, porém, 

no sistema, o documento do PET Cultura não foi “efetivamente enviado” embora estivesse pronto e 

inserido no Sistema, essa situação foi explicada ao MEC por meio de ofício e estamos aguardando 

um retorno do Gestor. Ressalta-se que o PET Cultura está há dois anos sem receber o custeio, que 

dos treze grupos, seis não receberam e outros três não usaram o crédito pois não tiveram como fazer 

uso da mesma. Pauta: 1. Edital Seleção Bolsista do PET Serviço Social e do PET ProdBio: Em 

apreciação os Editais são aprovados à unanimidade e serão encaminhado para publicação. 2. 

Homologação do AD Referendum de Seleção de Estudantes do PET Economia: Em apreciação a 

ação é registrada em Ad Referendum e aprovada à unanimidade. 3. Notebook do PET Economia: 

Com a palavra informo que Marlene, representando a PROEX, está em férias mas deixou a seguinte 

orientação: A orientação da Proex em relação à perda do Computador é a abertura de uma sindicância 

junto ao Centro de origem do PET Economia para averiguação, isso, considerando que o material 

está no patrimônio no referido Centro. Deverá constar em Ata que o equipamento não foi encontrado 

e registrado que o Grupo PET Economia informou que não esta mais de posse do equipamento e, 

infelizmente, sem recursos para repor o material perdido. 4. Homologação dos processos seletivos 

de estudantes dos grupos PET: Com a palavra eu, Giany, apresento os relatórios dos processos de 

seleção realizados pelos grupos PET, contendo a lista dos estudantes selecionados, a saber: A) PET 

PET Administração: a. Flora Collins Benjamim (primeira suplente, seleção em 25/05/2022), b. 

Vivian da Silva Gomes (segunda suplente, seleção em 25/05/2022), c. Ana Beatriz dos Santos 

Fernandes (terceira suplente, seleção em 25/05/2022) B) PET Economia: a. Marcos Rodrigues 

Souza, Bolsista, seleção em 27/05/2022; b. Nicolas Azevedo De Oliveira Ferreira, Bolsista, seleção 

em 27/05/2022; c. Maria Luiza Moura Patricio, Bolsista, seleção em 27/05/2022; d. Arthur Buffon 

Rodrigues Viana, Bolsista, seleção em 27/05/2022; e. Diogo Schiavinatto, Não-Bolsista, seleção em 

27/05/2022; f. Leandro Lucas Faccin, Suplente, seleção em 27/05/2022. 5. Homologação dos 

processos de desligamento de estudantes dos grupos: A) PET Cultura: a. Thaize Calo De 

Oliveira desligada em 20/06/2022 por motivo de desistência da aluna. b. Carolina Bleidão, desligada 

por descumprimento das atribuições previstas pelo programa. B) PET Administração: a. Liara 

Pereira Ataíde, desligada em 27/06/2022 (motivo: desistência da aluna). Em discussão, todos os 

processos foram aprovados à unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 09 

horas e 45 minutos e eu, Giany do Nascimento Terra, atuando como Secretária, lavrei a presente ata, 

que será revisada pela presidente do CLAA e assinada eletronicamente por todos. 

 

MARGARETE FARIA DE MORAES (Presidente do CLAA) 

RODRIGO SANTOS DA MATA 

VINICIUS VIEIRA PEREIRA 

RODRIGO LAIOLA GUIMARÃES 

ANTÔNIO ROCHA NETO 

TIARA SMARSSARO DE FREITAS 
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GIANY NASCIMENTO TERRA (Secretária)            

 
CAROLINE DO ROSARIO NASCIMENTO 

    MATHEUS VIEIRA MONTEIRO NUNES  
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